



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2021年9月

农历辛丑年八月十八

24

星期五



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zzbxbw@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 24日夜间到25日白天,多云转阴有小雨,东风3~4级,气温22~26℃。(枣庄市气象台9月23日17时发布)

第13335期 今日八版 市中区域十二版

## 推进乡村振兴 建设大美枣庄

# 用金融清泉浇灌“农村共同富裕”之花

## ——农行枣庄分行服务乡村振兴工作综述

曹友国 王文慧

近年来,农行山东枣庄分行不断强化国有大行社会担当,以服务乡村振兴为抓手,用金融清泉精心浇灌“农村共同富裕”之花,书写农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的乡村振兴齐鲁样板“枣庄篇章”。该行涉农贷款总量、增量连年保持国有银行第一。到8月末,全行涉农贷款余额104.98亿元,较年初增加14.61亿元,占自身贷款总额、增长额的47.1%和77.6%,服务乡村振兴工作考核始终居农行山东分行前列。

产业振兴是实现乡村振兴的物质基础,是增加农民收入的有效路径。近年来,枣庄分行依托枣庄农业资源禀赋,与农担公司合作,推出金穗农担贷产品,累计投放贷款10.9亿元,余额达6.7亿元,积极打造滕州马铃薯、山亭花椒及长红枣、峄城石榴等12个特色产业,努力做大乡村富民产业。其中马铃薯栽培面积57.25万亩,居全省首位,总产量204.57万吨;山亭花椒及长红枣获全国农产品地理标志,峄城石榴被认定为省级公用区域品牌。

枣庄分行以助力创建10个乡村振兴示范镇、10个乡村振兴特色小镇为切入点,召开服务乡村振兴暨“战鼓催征 突破提升”营销攻坚行动誓师大会,吹响服务乡村振兴大比拼的攻坚号,奏响助力农村共同富裕攻坚行动的奋进曲。在全市启动“服务乡村振兴市区行”活动,由分行行长带队,深入全市各区市走访对接,召开政银合作会议,介绍各类金融产品,洽谈重点项目,签订合作协议,支持示范镇做大做强、率先发展;引导特色小镇发挥优势、差异发展,全力推进服务乡村振兴、助力农村共同富裕工作。目前“双十镇”内重点项目贷款余额达21亿元,较年初增加15亿元。

枣庄分行把支持农村集体经济发展作为助力农村共同富裕的重要途径,在当地率先推出“强村贷”产品,支持村党组织领办合作社,解决合作社缺抵押物、融资难、融资贵问题。全面对接区市组织部门和农业农村部门,与重点镇街联合召开

“强村贷”推进会议,宣讲产品优势和担保优惠,筛选出村党组织领办合作社名单,实施上门精准对接。自该产品推出以来,已累计为65家合作社发放“强村贷”4555万元,余额达3220万元,有效助力了农村基层党组织建设,促进村集体和农民群众“双增收”。

枣庄分行积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,推行农村人居环境绿色金融服务,累计为丰源生物质发电、薛城周营大沙河、华电枣庄新能源光伏发电、中广核风力发电、枣庄中电环保发电有限公司台儿庄区垃圾焚烧发电等项目发放贷款18.3亿元,助力农村生态变成“摇钱树”。其中该行投放贷款4000万元丰源生物质发电项目两套机组一年消耗56万吨秸秆,节省标煤18万吨,减少温室气体排放36万吨、二氧化硫110吨、氮氧化物160多吨。秸秆有了去处,老百姓一年仅秸秆收入一亩地就可以达200多元。

枣庄分行积极推广上线“三资”管理平台,依托这个平台,为乡镇经管站、村

(居)经济组织等提供开户、结算等金融服务,并减免开户手续费和电子交易产品相关费用。到8月末,共上线三资平台29个镇街,占全市镇街的45%;开立农村集体经济组织账户1066个,占全市登记赋码数40.6%,助力盘活农村低效资产,激活沉睡资源。该行还大力实施“金穗惠农通”工程,在农村的商店、卫生室、农资店等设立“惠农通”服务点187个,布放智能pos等电子机具,为广大农民群众提供查询、转账、取款、缴费等基础金融服务,畅通农村普惠金融服务“最后一公里”。

枣庄分行将金融服务脱贫攻坚作为首要政治任务 and 头等大事,出台专项评价方案,奖优罚懒,激励实干,确保完成扶贫“硬任务”,致力与补齐共同富裕短板。8月末,扶贫贷款余额达到2.16亿元,新增2100万元,提前完成全年计划。近两年,在枣庄市扶贫开发工作成效考核中获评“好”等次,在国有银行中唯一荣获枣庄市“脱贫攻坚先进集体”称号。

## 我市全力防治第三代美国白蛾

本报讯 9月中下旬,是第三代美国白蛾发生的危害期,也是防治的关键期。为科学做好美国白蛾防治工作,市林业和绿化局加强调度督导,强化监测预报,指导区(市)、有关部门采取飞机防治、地面喷药、人工物理防治等综合措施,全力推进第三代美国白蛾防治,取得较好成效。

目前,全市第三代美国白蛾防治面积43万亩,喷洒无公害农药20余吨。其中,飞机防治28万亩、地面喷药防治15万亩,有效遏制美国白蛾大面积发生及扩散危害,确保全市森林生态资源安全。

强化组织领导,落实防控责任。市绿化委及时下发了《关于做好全市美国白蛾防治工作的紧急通知》,要求切实加强领导,层层落实防控责任,积极筹措资金,提前做好第三代美国白蛾防治招标等工作。按照林业有害生物防治坚持政府主导、属地负责等原则,明确各有关部门单位防控责任,构建部门间联防联控机制。

扎实开展虫情监测,精准提供防治预报信息。组织专业力量对美国白蛾成虫羽化情况进行精准监测,准确把握美国白蛾成虫羽化规律,及时向市直有关部门、各区(市)发布美国白蛾第三代幼虫孵化期、飞防最佳时期等关键时期预报信息,为指导全市喷药防治提供了科学依据。

积极争取防治资金,抓住时机组织飞防。市林业和绿化局积极向市财政部门申请拨付飞防资金100万元,各区(市)积极行动,抢抓飞防最佳时期,对第三代美国白蛾发生较重区域,以及交通干线、河道、农田林网、片林及环城绿道,特别是凤凰绿道片区等重点区域进行了飞机喷药防治,切实保护造林绿化成果和生态景观效果。

(记者 崔聚果)

## 滕州扎实推进企业技改

本报滕州讯 滕州市按照省“万项技改、万企转型”和枣庄市“千项技改、千企提质”工程部署,持续深入推进“百项企业技改”工程,支持企业加大技改投资,加快技改项目建设。今年1至7月,全市工业技改投资同比增长28.4%;制造业技改投资同比增长35.2%。

今年,该市实施规模以上工业企业重点技术改造项目100个,总投资336亿元,年度计划投资76亿元,其中过亿元技改项目57个。截至7月底,兖矿鲁南化工30万吨/年内酰胺、中材锂电隔膜(二期)等98个重点技改项目开工或续建,开工率98%,完成投资56.4亿元,投资完成率74.2%,超序时15.8个百分点;雄狮高端节能幕墙等18个项目完工。有83个项目列入枣庄市重点技改项目,总投资261亿元,年度计划投资67亿元。截至7月底,完成投资47.8亿元,占比71.2%,开工81个,开工率97.6%;完工9个,完工率10.8%。帮扶企业积极向上推介项目,20个项目列入省技改导向目录优选、5个列入省重点项目;设立技改基金,出台基金管理办法,设立首批2亿元的技改基金池,运用股权投资的方式支持工业企业实施技改,对尚品本色等8家工业技改企业进行入企尽调和综合评价,引导企业运用技改基金支持项目建设,确保项目有序向前推进。

(记者 李明)

## 庆丰收 感党恩

9月23日,由市中区主办的“庆丰收 感党恩”中国农民丰收节在税郭镇湿地公园举行。

丰收节上,举办了庆丰收文艺演出、现代农业装备展示、特色农产品展示、农产品加工企业展示和“庆丰收 感党恩”图片展等系列活动,营造出了全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的浓厚氛围,抒发了市广大群众迈入全面小康社会的喜悦心情。(记者 孙明春 摄)



## 持续发力 加压奋进

# 山亭市场监管部门打好创卫复审攻坚战

本报山亭讯 近日,山亭区市场监管局把创卫工作作为重中之重,持续发力、加压奋进,全力打好创卫复审攻坚战。

该局将城区划分成五个片区,由科级干部带队,实行全员上阵,全面开展拉网式

创卫整治工作。五个小组实行定人、定岗、定责,严格落实早6点到晚9点的工作制度,开展全天候检查,做到领导、责任、措施三到位,确保工作不断档、责任不缺位。检查中,执法人员严格按照创卫标准,逐家逐户开展检查,在场所卫生、食品安全制度、“三防”措施、操作间布局、从业人员卫生等方面从严把关,符合条件的再强化再完善,不符合条件的立即关停整改,督促业户做到亮照经营、生熟分区、卫生整洁,确保各

项标准均达到国家卫生城市标准。督促小餐饮开展“搬家式”大扫除,执法人员安装防蝇帘、悬挂公示牌,为业户合理规划操作间布局,全面改善场所环境卫生,切实提升小餐饮生产经营环境。

在农贸市场,执法人员对标《国家卫生城市复审农贸市场检查评分表》,逐项开展市场专项治理工作。严格市场准入,坚决取缔无照无证经营。坚持标本兼治,突出重点,全面开展农贸市场综合整治,完善农贸

市场基础设施建设,更新市场卫生管理制度。加强农贸市场卫生整治,加大保洁力度,集中彻底打扫市场环境卫生。完善市场管理制度,实施分时段车辆进出制度,杜绝市场内车辆拥堵现象,避免乱停乱放和占道经营发生。

截至目前,共出动执法人员6000余人次,检查“三小”场所14000余家次,张贴生熟标志和粘鼠板4000余张。(记者 梁鸿雁 通讯员 李娜)



创建文明城市 提升城市品质

# 全力抓好“米袋子” 切实拎稳“菜篮子”

## 今年全市夏粮实现播种面积、单产、总产“三增长”,蔬菜种植面积及产量稳定

本报讯 9月18日,市农业农村局“我为群众办实事”新闻发布会在市政府新闻发布厅举行。记者从新闻发布会上获悉,近年来,市农业农村局以实施乡村振兴战略为总抓手,统筹推进“四区”共建,围绕“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动,深入开展“双十镇”建设、“山水林田大会战”等,确立了“我为群众办实事”重点民生项目以及其他民生项目。

实施“米袋子”工程。今年全市夏粮实现播种面积、单产、总产“三增长”。夏粮播

种面积209.82万亩,较2020年增长1.45%;单产实现新突破,同比增长1.59%,是近15年来夏粮单产水平最高的一年;夏粮总产量达89.62万吨,再创历史新高。

实施“菜篮子”工程。今年以来,蔬菜种植面积及产量稳定,上市及时,供应量有保障。上半年全市蔬菜播种面积107.2万亩,产量约289.4万吨,二季度马铃薯、黄瓜及茄子等蔬菜产品上市价格较去年略低。7月份以来,降雨频繁,部分大田蔬菜受灾,秋季蔬菜价格上涨,通过强化蔬菜田间管理,加之秋季设施蔬菜上市,保证了蔬菜的安全生产,稳定了蔬菜的市场供应。

强化农产品质量安全监管。积极争创

农产品质量安全县。目前,滕州、薛城、峄城、台儿庄已建成省级农产品质量安全县,市中、山亭正在积极争创,滕州正在积极申报国家级农产品质量安全县。加大了抽检力度。目前,已组织开展部、省、市蔬菜、水果、食用菌、粮食抽检834批次,合格率保持在99%以上。

开展乡村建设行动。启动新一轮美丽乡村示范村创建,全市累计建成省级、市级、县级美丽乡村示范村498个,覆盖率达到城镇开发边界外村庄的28%,目前正在创建的村816个。

实施“山水林田大会战”。对于去年实施的29个、共22万亩的高标准农田基本完成验收,累计建成205万亩。2021

年度新立项实施高标准农田建设项目26个,面积21万亩,总投资3.15亿元,其中争取省级以上财政资金2.94亿元。

深化农资打假专项治理。制定印发《2021年全市农资打假专项治理行动实施方案》,全市范围内开展农资专项执法检查,产、供、销三方面同时发力,严厉打击制售假劣农资、破坏市场秩序等违法行为;制定印发《“中国渔政亮剑2021”枣庄市系列专项执法行动方案》,依法打击水产养殖用兽药、饲料和饲料添加剂等投入品使用环节相关违法行为。目前,全市共办理各种案件73起,规范了农资市场,维护了农民的合法权益。

(记者 孙秋实)

## 中央第二生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况

(第28批)

9月23日,中央第二生态环境保护督察组向我市转办第二批信访件11件(含标“\*”重点关注件1件),其中来电2件、来信9件。本批转办的信访件,涉及滕州市4件、薛城区4件、山亭区1件、市中区1件、峄城区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题11个。其中大气污染问题2个、土壤污染问题1个、生态破坏问题3个、噪音污染问题1个、辐射污染问题1个、其他污染3个。

当日,上述信访件已全部交办相关区(市)。按照中央第二生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

2021年9月23日

## 公告

中央第二生态环境保护督察组督察进驻山东时间为1个月。进驻期间(2021年8月26日—9月26日)设立专门值班电话:0531-82960131,专门邮政信箱:山东省济南市A083号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

## 聚友家人 共饮帝豪

山东帝豪酒业有限公司为感谢广大消费者的支持,即日起,在枣庄市范围内(不含滕州)特举办宴会宴请大赠送活动,参与活动的产品共三种:大帝豪、天赐帝豪、帝豪御品。宴请期间,全程饮用以上三种产品,三桌起每桌赠酒一瓶,有几桌赠几桌,上不封顶。买哪个产品赠哪个产品,购酒数量不得少于赠酒数量,依公司实地核实为准。

活动范围:三桌以上所有聚餐活动。如:婚宴、娃娃宴、升学宴、朋友聚餐、公司年会等。



咨询电话:3265999 3825799

山东帝豪酒业有限公司享有最终解释权

活动截止日期:2022年1月31日

广告



我为群众办实事